

医保报销范围 10日起扩大 惠及105万参保人员

自3月10日起,常州市本级(新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区范围)职工医保、居民医保将扩大医保报销范围。

据悉,具体调整措施为:调整部分诊疗项目医保支付政策,共涉及39类,其中由原医保不支付调整到现医保完全支付的项目有31类,由原医保不支

付调整到现医保支付70%的项目有5类,由原医保不支付调整到现医保支付80%的项目有3类。

调整部分特殊医用材料医保支付政策,共涉及40种,由原医保不支付调整到现医保予以按规定支付;将部分康复诊疗项目纳入医保支付范围,共涉

及18种,由原医保不支付调整到现医保支付70%。

通过本次政策调整,初步测算下来,仅参保人员发生的住院医疗费用涉及部分,每年将增加医保基金支出约700万元左右,该政策将惠及市本级105万参保人员。

常人社 李梦雅



今年组织1350人 就业见习

昨天,常州市大中专毕业生就业指导中心发布2012年工作计划,今年除引进和接收大中专毕业生3.9万人外,全年将组织1350名未就业高校毕业生参加就业见习。人社部门将举办20场公益性高校毕业生就业洽谈会,毕业生可免费入场应聘。另外,见习期内政府每月将给予见习学生市最低工资标准60%的生活补贴,并办理意外伤害保险。

常人社 李梦雅

“时来运转”何时能转？

网友：摩天轮成烂尾轮 建设单位：争取明年五一开放

2009年6月,常州紫荆公园正式开工建设高达89米的国内独一无二的无辐式摩天轮,引起广泛关注。2011年7月,“时来运转”摩天轮完成钢结构合龙。眼看快三年过去了,这个常州的地标性建筑如今还是没能“转动”起来。此前,快报也曾报道过,昨天又有网友感叹“摩天轮转不起来了,可能成烂尾轮。”情况是否属实,快报记者进行了走访调查。

现场 去年10月起就没动过工

昨天上午9点半,记者赶到紫荆公园,远远就看到施工区域立着个巨大的圆轮,现场没有工人在施工,一片寂静。

据工地的门卫介绍,从去年的10月份到现在,一直就没怎么动过工。“好像北京的专家来过

两次,搞什么论证的,现在也没什么说法了。”

门卫是南通人,2009年来常州打工,到现在已经近三年时间,“没想到会拖这么长时间,春节因为看工地都没回家。”

进度 两个月内会有论证结果

工地上,在一个标有会议室

字样的板房里,有七八个人正在开会,时而对着窗外的摩天轮比画着。

据摩天轮建设单位驻现场代表张先生表示,摩天轮不会成烂尾轮,目前也不是停工,“我们正做好一切准备工作,只要上面论证好了就继续建设。”

张先生所谓的“上面”指的是国家质检总局。据他介绍,因为“时来运转”结构比较特殊,是目前世界上最大、国内唯一的无辐式摩天轮,而质检总局曾在2009年5月出台《特种设备安全监管条例》,加强监管力度,对于常州这一特殊的项目,必须经过相关专家的安全性能论证才可。

“不能叫停工,我们一直在做很多工作,只是群众看不到,北京都不知道跑了多少次了,目

前还在沟通中。”张先生表示,预计最近两个月内论证会有结果。

日程 可能明年5月1日开放

对于常州市民而言,已经等了快三年,究竟何时才能坐上“时来运转”,俯瞰常州的美丽景色呢?张先生表示,依照目前情况不太好说,但他预计肯定要到2013年了。

随后,记者也电话联系了主抓摩天轮项目建设工作的常州建设局相关负责人,他也在电话中表示不存在停工这一说法,各种准备工作都在进行中,“我们也能理解市民的期盼,如果顺利,争取在明年5月1日对市民开放。”

张敏

天气 周末“雨一直下” 气温略有上升

最近老天爷总是阴沉着脸,本来预报昨天白天有小到中雨,没想到老天爷破天荒地露了笑脸,难道快到周末了老天爷的心情也变好了?气象预报给出的答案是“NO!”据常州市气象台昨天16时发布的天气预报,今天继续阴有小到中雨,东北风4-5级,温度小幅上升,今天早晨最低气温4℃,白天最高气温8℃,人体感觉冷。双休日两天,预报显示仍会有小雨。

这几天都有雨,有车族别急着洗车;风力稍大,市民外出旅游时注意做好防风保暖措施并携带雨具;又到周末了,虽然有雨有风,但逛个小街还是不错的,不过记得带伞。

梅花已经开了,周六举行梅花节开幕式,喜欢赏花的市民不妨去红梅公园转转。 张敏

资讯 计生家庭奖扶标准 提高了20元

2012年,常州计生委将着力实施人口家庭幸福工程、流动人口与计划生育均等化服务工程、人口信息化金人工程、队伍素质提升工程,确保人口和家庭公共服务中心覆盖率达50%,免费孕前优生健康检查目标人群覆盖率达80%,全年完成6000对夫妇的健康检查工作。

计生委将会同财政部门,按照国家标准,将农村部分计划生育家庭奖扶标准,从每人每月不低于60元提高到每人每月不低于80元。三级以上计划生育手术并发症人员将纳入特别扶助办法,规范各级计划生育公益金的管理和使用,确保人口计生事业投入增长幅度高于经常性财政收入增长幅度。 计生 王玉

受不了,这垃圾堆了一个多月

■以前是边上的学校帮着清运,学校搬走后问题出现了
■小区目前属无主状态,此事应由教育部门牵头处理



“我们小区的垃圾从过年到现在堆了一个多月都没人来清运,天马上暖和了该怎么办?”昨日,记者接到“刘国钧职教中心宿舍”小区不少居民的反映,称小区垃圾长期堆积没人管。

居民:垃圾堆1个多月无人清运

“刘国钧职教中心宿舍”小区位于常州市区龙游路附近,据居民反映,小区内的垃圾堆了一个多月也没人来清运。

在居民的指引下,记者昨天在小区内见到三大堆垃圾,有一处垃圾堆的体积和一般小区的垃圾房大小差不多。据居民讲,大概从春节前1月13日开始,就没人来给小区清运垃圾。

之前小区的垃圾是由谁来清运?据介绍,该小区建于1992年,小区内共有5幢居民楼,一共92户约三四百人。当初房子是由常州市教育部门建造的,后来房改后卖给私人,住户也都拿到了房产证。因为房子是教育部门造的,从居民搬进小区

春节前的垃圾堆到现在没人管起,小区内的垃圾一直由边上的刘国钧职教中心帮着清运。

但从去年开始,学校搬走了,清运垃圾的费用也就没人交了。“我们问过茶山街道的环卫所,他们说我们小区到目前已经拖欠一年的垃圾清运费。”

为了维持小区环境,居民们后来自己出钱请了一个门卫,门卫在看门的同时还会负责清扫小区的垃圾。但小区的垃圾集中后,需要运到环卫站,由于没人交钱,垃圾自然就堆在小区内了。“希望有关方面能管一管这件事。”

街道:没办交接小区属无主状态

就小区居民垃圾没人管一事,茶山街道一位负责人告诉记者,“刘国钧职教中心宿舍”小区以前是教育部门建造的,是单位的自建房,后勤各方面工作也是由单位进行保障,房改后垃圾清运是由刘国钧职教中心帮忙解决的,现在学校搬走了,问题也就出来了。

这位负责人介绍说,这个

小区的主要问题出在小区建成后没有办理交接手续。新小区建成后需要和房管、户籍、环卫部门交接,并交纳一定费用。比如和环卫部门交接,需要交纳12元每平方米的费用,这个手续办好环卫部门就可以安排环卫工人到小区内的垃圾集中点,运走垃圾进行处理。不过,刘国钧职教中心宿舍建成后,一直没办理这个交接手续。

这个问题应该由教育部门负责牵头处理,“交接手续完成后,对小区也是一件好事,比如房屋破旧之后的维修,以及可以纳入政府的老小区整治工程。现在从某种意义上讲,他们小区属于‘无主’状态。”

教育局:会协调处理好

就此事,记者联系上刘国钧职教中心的一位负责人,他告诉记者,学校给小区清运垃圾一直是帮忙性质,现在搬走了当然不能再要学校来解决。不过,昨天接到居民的反映后,他们会马上协调人员去进行清运,同时学校会承担去年到今年2月的垃圾清运费,至于今后怎么处理需要有关方面解决。

常州市教育局计划与财务处一位负责人在接受记者采访时表示,目前教育部门已责成刘国钧职教中心来处理,近几个月内的垃圾清运问题仍然由学校方面来解决,同时,会由学校牵头召集居民进行协商,小区交接的费用该由居民承担的部分,由学校进行统一收取。另外,对存在的问题会做进一步调查核实,如果按照规定确实需要教育部门来承担相关费用,教育部门也不会推脱。“这个事情,教育部门肯定会协调处理好。”

刘国庆

新北有了30余个 “老娘舅调解室”

昨天上午,新北公安分局各派出所首批建成的30余个社区“老娘舅调解室”同步揭牌,将正式投入运行。为进一步做好社区调解工作,今年以来新北公安分局积极协同综治、信访、司法,在全区公安机关和综治部门普及推广魏村派出所新华社区警务室“老娘舅调解室”先进典型经验,并广泛邀请社区内德高望重的退休老干部参与调解工作。

小奚 葛小林

宁常高速漏湖互通 昨日零点通车

3月1日零点整,宁常高速公路漏湖互通正式收费通车。宁常高速公路漏湖互通位于宁常高速常州段漏湖西岸,作为常熟至马鞍山高速公路新增互通式立交,是我国沿江大通道的组成部分,方便了武进经济开发区、西太湖生态休闲区、嘉泽等武进西部板块对外快捷出行,对促进地方经济发展具有重要意义。

项目自2010年1月开工以来,2011年9月15日通过交工验收,今年3月1日正式收费通车。

任捷 谢怡媛 姚斌

妇女病普查 每两年一次

昨天,常州市召开全市妇女儿童工作会议。据介绍,常州今年将加强妇幼保健机构建设,没达标的辖市今年必须完成“建立一所独立的妇幼保健机构”的任务,保证妇女每两年接受一次妇女病普查,逐步扩大“两癌”检查覆盖面,争取到“十二五”期末“两癌”检查实现全覆盖。流动妇女儿童卫生保健服务也将纳入城乡卫生保健服务内容,保障流动儿童享有与户籍地妇女儿童同等的卫生保健服务。

吴晓娟 晁静